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Szövetkezés – a drágaság 
ellen. 

Kolozsvár, márc. 26. 

Ne tessék mosolyogni e czimen, mert 
bizony Kolozsvár lakossága tényleg már 
abba a helyzetbe jutott, hogy szövetkeznie 
kell a drágaság ellen, biztositandó magát 
az éhenhalástól. 

Itt ugyanis nálunk nemcsak a belga 
légszesz, a lakás, de a hus, zöldség és a 
többi, az emberek táplálkozására szükséges 
élelmiszerek, sőt még a viz is oly drága 

már, hogy ha hadat nem izenünk rövid időn 
belül a drágaságnak, csak a kiváltságosak 
részesülhetnek abban a ritka szerencsében, 
hogy nemcsak imádkoznak a mindennapi 
kenyérért, de megis ehetik azt. 

Mi okozza ezt a hallatlan drágaságot, 
mely az ország egyetlen városában sincs, 
nem szükséges soká kutatnunk. 

Tekintsünk be első sorban a város 
költségvetésébe. Ott látjuk gyászkeretbe: 
,68"/, pótadó". Már ez megmagyaráz min- 
dent. De menjünk tovább. Maguknak az 
élelmiszer piaczot uraló elárusitók önké- 

nyüsködésének is rabjai vagyunk mi. A hus 
s egyéb más élelmiszerek árai ugy szöknek 
nálunk egy napról a másikra, mint a börzén 
egy jó hir vétele után az értékpapirok. 
Nincs korlátozás, nincs fenhatóság, nincs 
semmi ellenőrzés. Ugy kopaszthatnak ben- 
nünket szegény éhes földi halandókat, kik 
reájuk vagyunk utalva, a mint nekik éppen 
jól esik. 

Hát ez ellen akarnak és pedig komo- 
lyan akarnak most szövetkezni számosan. 
Örömmel üdvözöljük a tervet s reméljük a 
kivitel elé akadályok nem fognak gördülni, 
mert hiszen mindenki akarja a saját jól fel- 
fogott érdekében, hogy az a kétségbeejté 
helyzet - melyet a piaezi drágaság terem- 
tett — megszünjön és olcsóbb legyen a 
megélhetés. 

De hiszen ezen nincs is mit tépelődni, 
gondolkozni. Ha nem több csak 300 család 
áll össze s megalakitják a szövetkezetet, és 
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ez uton szerzik be közösen nagy qduantum- 
ban, első kézből háztartási szükségletüket, 
akkor már a jelenlegi állapotokon némileg 
segitve lesz, mert hiszen példájukat követni 
fogja a többi száz s a tisztességes megélhe- 
tés mindenki számára biztositva lesz. 

Számtalan példát tudnánk felhozni, 
mily jótékony hatásuak ezek a szövetkeze- 
tek főleg a kishivatalnok, de különösen a 
munkás osztályra. Ám erre szükség sines, 
forduljanak a szövetkezés eszméjével fog- 
lalkozók Budapest, Debreczen, Szeged, Po- 
zsony, Kassa és a többi városokhoz, hol 
már ilyen szövetkezetek vannak és fénye- 
sen prosperálnak. 

Csak cselekedni kell. Mielőbb akczióba 
lépni, közös édes mindnyájunk hasznára 
a szövetkezet létesitésére, mely a legjobb 
fegyver lesz a drágaság ellen. (Civis.) 

A biztositási ügynökök. 
A kereskedelmi miniszter tegnap közzé- 

tett rendelete szerint a biztositó intézetek 
javára kétfajta üzletvezető munkálkodik. A 
hivatásos és a nem hivatásos. A hivatásos, a 
ki tartós fizetésért szolgál és a ki köteles 
ipar igazolványt szerezni, a másik, a nem hi- 
vatásos, a faczér, a kió korlátlanul az egész 
ország és a ki ügyleteket köthet derüre-bo- 
rura, szabadságosan, ipari engedelem hijján. 
A miniszteri rendelettel a hivatásos ügynökök : 
a biztositó intézetek fizetéses alkalmazottai 
másodrendü tekintélyekké sülyedtek a nem 
hivatásos ügynökök mellett, mert, a mig eze- 
ket az ipari rendbe sorozza az iparjog meg- 
váltásának kötelezettsége, emezek megma- 
radnak volt főrendi tagoknak, nemzeti kaszi- 
nói becsületbiráknak, morganatikus herczegek- 
nek, elhagyatott trónkövetelőknek, vagy a 
milyen czimeken eddig is jelentkeztek a biz- 
tositásra szánt áldozatoknál. 

És még e rendelkezésen tul, szemben 
a Kuriának, éppen ellenkező álláspontjával, a 
miniszter ur kimondja, hogy a nem hivatásos 
ügynöknek semmi köze az intézethez, a mely- 
nek képviseletében üzletét előkésziti és be- 
fejezi. 

És ez a pont éppen alkalmas arra, hogy 
a biztositó intézetekről elháritsa a felelőssé- 
get a sokszor példátlanul becsapott biztositot- 
takkal szemben. A biztositási ügynökök kö- 
zött van sok tisztességes ember. Több, mint 

a mennyit egynéhány külföldi kevésbbé tisz- 

tességes ember elbir. De a kormány ne en- 

gedélyezzen egérutat se társaságnak, se ügy- 

nöknek. Ne álljon a biztositott fél felelőtlen 

személyekkel és társaságokkal szemben. He- 

lyezkedjék a kormány arra az álláspontra, 

hogy biztositási ügynök csak az lehet, a ki 

egy társaságot képvisel és e képviseletet leg- 

alább iparigazolványnyal tudja bizonyitani. Az 

iparigazolvány megvonása sok ügynököt el- 

riasztana attól, hogy tisztességtelen üzletet 

kezdjen. Ez a sulya meg volna az iparigazel- 

vány váltásnak addig is, mig a biztositás re- 

fermja törvénynyé érik. Ha ugyan érik. 

Tömeges katonai öngyilkosság 
Kolozsváron. 

Kolozsvár, márcz. 25- 

Megrenditő, hogy a kolozsvári kaszár- 
nyákban nap-nap után dördül el egy-egy Man- 
licher, kioltva életét az azzal oly könnyen 
játszó vitéz hadfiaknak, kiknek talán nem is 
volt oly nagy okuk, hogy eldobják maguktól 
legdrágább kincsüket, az életet. 

Kedden délben az első, tegnapelőtt a 
második, tegnap pedig a harmadik katona lőtte 
agyon magát. Kettőjük közöshadseregbeli volt, 
a tegnap halottja pedig honvéd. 

Schultz, ki állitólag szerelmi bánatában 
lőtte magát agyon, már eltemették. – A két 
utóbbi öngyilkosságról részletes tudósitásunk 
a következő : 

Rácz János az 51. gy. ezrednél szolgáló 
kolozsvári születésü közkatona mióta hire ment, 
hogy Bécsbe kell mennie az ezreddel, mód- 
felett neki busulta magát, mert mint hirlik 
kedvese volt s arra nagyon féltékenykedett. 
Vasárnap e miatt össze is veszett vele és az 
óta igen buskomornak látszott. Tegnapelőtt 
reggel fél 9 órakor aztán, valahonnan egy éles 
töltést szerezve, egy alkalmas pillanatban, a 
mikor senki nem volt a szobában, sziven lőtte 
magát. Azonnal meghalt. Holttestét beszálli- 
tották a csapatkórházba. 

A tegnap öngyilkossá lett honvédet Csiki 
Józsefnek hivják, egy Honvéd-utczai földész- 
nek a fia, s mint tizedes, már az utolsó évet 
szolgálta. Csiki, ki szegény fiu volt, egy igen 
gazdag bóstáti özvegy asszony Gombos Gyuráné 
leányának udvarolt, a ki hűségesen is várta 
szabadulását, mert nagyon szerette. Csütörtö- 
kön este, mint mindennap meglátogatta sze- 
relmesét Csiki. Hogy—hogy nem jövendő anyó- 
sával szóváltásba elegyedett, miből kifolyólag 
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Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 
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aplikácziók, valenczien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
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me a legnagyobb választékban 
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a vén asszony a fiunak szemére vetette sze- 
génységét és kijelentette, hogy most már nem 
adja neki a leányát. E miatt annyira elkese- 
redett a szerelmes szivü hadfi, hogy az egész 
éjszakát átvirrasztva, tegnap délelőtt fél 11 
őrakor sajgó szivébe röpitette a gyilkos Man 
licher golyót Nyomban meghalt és holtteste 
most ott pihen a katona pajtása mellett, kit 
szintén a szerelem kergetett a halálba. 

Ráczot különben ma délután, Csikit pe- 
dig holnap temetik. 
me x 

Botrány és öngyilkossági ki- 
sérleta Házsongárdi temetőben 

Kolozsvár, márcz. 25. 

Tegnap délután volt a temetése Schulze 
Ferencznek, az öngyilkossá lett katonának. A 
temetésen résztvevő közönség, melynek száma 
több százra tehető, a mennyiben kiszivárgott 
az a hir, hogy Schulze egy leányért lett ön- 
gyilkossá, nem annyira a rossz bánásmódért, 
fenyegető állást foglalt a leánnyal szemben, 
ki végső utjára, a sirig akarta elkisérni sze- 
rencsétlen szerelmesét. A közönség azonban, 
de főleg az elhunyt közeli barátai ebben erő- 
szakkal meggátolták. Ugy hogy a temető ka- 
pujából futva kényszerült bemenekülni a temető 
őr lakására, honnan látnia kellett az általa 
koporsóra helyezett virág csokrát mint tépik 
széjjel. Kicsibe nem mult, hogy nagy skanda- 
lum nem fejlődött ki az inczidensből. 

Ugyanezen a temetésen történt, hogy 
Schulze egy H. Alíréd nevü volt fiatal diák 
barátja a szertartás alatt annyira elkeseredett, 
hogy pisztolyt rántott elő, főbe akarta magát 
lőni ott, a sirszája elött. Barátjai azonban 
meggátolták. H. az izgatottság foiytán elájult. 
A mentőket is ki kellett hivni, a kk azután 
magához téritették a legírissebb öngyilkos- 
jejöltet. 

Ez az inczidens a fiatalságban még in- 
kább felkeltette az ellenszenvet a Schulze 
kedvese iránt s meg akarták verni. A leány 
anyjának kellett a rendőrségre futni, a hon- 
nan 4 rendőr ment a szorongatottak segitsé- 
gére s fedezet mellett kisérték haza őket. 

A botrányos esetnek előreláthatólag még 
lesz folytatása a biróság előtt. 

Egy aristokrata gazember. 
Budapest, márcz. 25. 

A hadsereg egy előkelő fiatal tisztje ne- 
hány évvel ezelőtt különböző váltóhistóriák 
miatt kénytelen volt levetni az egyenruhát s 
a polgári életre térni – javulás végett. Ez 
volt a kezdete annak az érdekes részletekben 
bővelkedő regénynek, a mely most élénken 
foglalkoztatja a bécsi előkelő köröket. 

Báró H., a snájdig tiszt, a mikor le 
kellett mondani a rangjáról, egy nagy pénz- 
intézethez került gyakernoknak. - A bárónak 
igen hatalmas rokonai jártak közbe az intézet 
igazgatójánál. Sőt még arra is megkérték bi- 
zalmasan az intézet igazgatóját, hogy a köny- 
nyelmü fiatalember javulásot a magánéletben 
is segitse elő. Az igazgató igen derék ember 
volt; a magas protekczió meg éppen meg- 
lágyitotta a szivét s hogy legjobb akaratát be- 
bizonyitsa, a fiatalembert a saját házába fo- 
gadta. 

Körülbelül háromnegyed évre az esemé- 

nyek után történt, hogy egy szép nyári napon 
rémes felfedezést tett a bankdirektor a pénz- 
tárában és a családi fészkében. A kasszából 
tetemes összeg, a fészkéből pedig a felesége 
tünt el a javulás utjára tért báró H. becses 
személyével együtt. A botrány igen nagy volt, 
hanem a bankigazgató igyekezett mindent el- 
titkolni s hála nagy összeköttetéseinek sikerült 
is gátat vetni a terjedő pletykának. 

Azóta jókora idő mult el; a seb beheg- 
gedt a direktor szivében és a pénztárán. Most 
aztán egyszerre váratlan fordulatot vett a 
dolog. Néhány hét előtt a bankdirektor eluta- 
zott Amerikába. A benfentesek azt adták az 
elutazás okául, hogy a saint-lousi kiállitás kap- 
csán valami üzleti ügyben sietett át a tengeren. 
— Pedig hát ez csak leple volt a valódi 
oknak.. 

A valódi ok: a direktor könnyekkel tele- 
sirt levelet kapott a feleségétől az oceán tulsó 
feléről. Ebben a levélben elpanaszolta a bünös 
asszony, hogy a csábitója elhagyta, a mikor a 
pénzük elfogyott, s a boldogtalan teremtés a 
legnagyobb nyomorban a férje jó szivéhez fo- 
lyamodik . . . És a derék férj, a ki a botrány 
elkerülése végett nem inditott annak idején 
válópert a rossz asszony ellen, megbocsátott a 
bünösnek s most haza hozza. 

Apagyilkos leányok. 
Regénybe illő, izgató pör folyik most 

Luzernben az esküdtszék előtt. A három 
Franzesko leányt azzal vádolják, hogy agyon- 
lőtték atyjukat és a leányok habozás nélkül 
be is vallották tettüket. Az esetről a követ- 
kező részleteket jelentik : 

Franzesco, egy öreg piperkőcz, felesége 
halála után magához vette szeretőjét, Romano 
Mariannát, s ettől a percztől kezdve a leányok 
élete pokollá változott. A leányok és az apa 
között egyre jobban feszült a viszony s az 
elhidegülés tetőpontjára hágott, mikor a leg- 
idősebb, apja ellenére, eljegyezte magát egy 
fiatal gazdászszal. Akkoriban Bariban lakott 
a család, egy teljesen külön álló villában, hol 
borzasztó dolgok történtek, melyekről a kül- 
világ nem szerezhetett tudomást. 

Egy napon, mikor az öreg délutáni ál- 
mát aludta, Katharina, a legidősebb, melléje 
lopózott és reyolverrel agyonlőtte. A holttestet 
közös erővel egy szekrényben rejtették el és 
öcscsükhöz menekültek. A hazatérő Rómanó 
Marianna fölfedezte a tettet és kevéssel ez- 
után letartóztatták a beismerésben levő há- 
rom nővért. 

A törvényszék előtt felháboritó dolgok 
derültek ki. Katharina, egy feltünően szép 
leány, keservesen panaszolta, hogy atyjuk, ki 
gazdag ember volt, könnyelmü társaságban 
mindenét elpazarolta és a kis bari-i villán ki- 
vül semmije sem maradt. Feleségével és gyer- 
mekeivel állatias módon bánt s az asszonyt a 
szenvedés vitte korai sirba. Felesége halála 
után szeretőjét vette magához, ki segitett 
neki a kegyetlenkedésben. 

Sirva vallotta a szegény leány, hogy 
meggyalázta és aznap, mikor a gyilkosság tör- 
tént, éppen apja állatias szenvedélye miatt, 
önvédelemből nyult fegyverhez és igy ölte meg 
az öreget. A közönséget és a biróság tagjait 
mélyen meghatotta a szegény leányok szörnyü 
sorsa, kik mellett a polgármester és mások 
is kedvezően vallottak, teljesen megegyező 
módon. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudógsitás. - 

Európai kannibálok. Egy brüsszeli táv- 
irat azt a szenzácziós hirt közli, hogy európai 
származásu, fehérbőrü emberek Afrikában a 
bennszülött kannibálok mód ára emberhuson 
lakmároztak. Mint ugyanis a Le Peuple je- 
lenti, angol hittéritők az Aruvini területet be- 
utazva, egy állami katonai telephez érkeztek, 
hol ép akkor belga altisztek és katonák egy 
olasz tiszt szemeláttára nagy emberhuslako- 
mát rendeztek. Köröskörül néger asszonyok 
tánczoltak, kiket a katonák később szintén 
leöldöstek. Az olasz tiszt, a kit a hittéritők 
kérdőre vontak, kijelentette, hogy egy ben- 
szülöttek elleni expediczióból visszatérve nem 
volt képes megakadályozni, hogy a katonák a 
foglyul ejtett benszülötteket le ne öljék és 
meg ne egyék. A hittéritők sürgősen vissza- 
tértek Romába, hol az esetről jelentést tettek. 

Meggyilkolta a feleségét. Bécsből je- 
lentik, hogy König József vasuti konduktor 
veszekedés közben feleségét leszurta. A gyil- 
kosnak hat gyermeke van. 

Botörés ogy iskolába. A nagyszentmik- 
lósi állami elemi iskolában a minap ismeret- 
len tettesek az összes osztályokban feltörték a 
szekrényeket és asztalokat s a mi elvihető 
volt, elemelték. Legérzékenyebben érinti az 
iskolát, hogy az iskolás gyermekek összes 
kézimunkáját is ellopták. A betörőket nyo- 
mezzák. 

A fürdőkádba fult gépirónő. Nagy-Ki- 
kindáról irják: Neumann Elza 18 éves gép- 
irónő, ki csak nehány hét előtt jött szülővá- 
rosából, Bajáról, Nagy-Kikindára, tegnap este 
melegfürdőt vett és szobáját szénnel fütötte 
be. A széngáztól elvesztette eszméletét és a 
kád vizébe ifulladt. 

Véres szorelmi dráma. A íranczia 
gyarmatügyi miniszterium — mint Párisból 
irják - szerdán véres dráma szinhelye volt. 
Trouisz számvevőtiszt viszonyt folytatott Pey- 
lerand raktárnok nővérével A raktárnok hu- 
gát eltiltotta a számtiszttől s e miatt a két 
hivatalnok ellenséges viszonyba került egymás- 
sal. Peylerand folytonos aggodalomban élt, 
hogy a számtiszt megfogja őt ölni. Szerdán a 
raktárnok kiment Argentyllebe s revolverrel 
agyonlőtte szerencsétlen hugát, aztán vissza- 
tért a gyarmati miniszteriumba és többször 
rálőtt a számtisztre, végül önmagát lőtte főbe. 
Peylerand meghalt. A számtisztet még az éj- 
szaka megoperálták, de aligha marad életben. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márecz. 26. 

— Szinházunk tüzbiztonsága. A bel- 
úgymin. a szinházat Szilágyi Lajos m. kir. mü- 
szaki tanácsossal tüzbiztonsági szempontból 
megvizsgáltatta és véleményes jelentése alap- 
ján, valamint arra való tekintettel, hogy az 
uj szinház épület felépitése iránt folyamatba 
tett tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy 
az uj Nemzeti Szinhnáz 1905. év okt. 1-én 
rendeltetésének átadható lesz, a szinpadnak a 
nézőtértől asbest-függönynyel való elválasztását, 
valamint több rendbeli szükségkijárat létesi- 
tését czélzó és tetemesebb költséget igénylő 
átalakitásokat mellőzhetőnek talált, továbbá 
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et ő. . . ő , ő ö . — .. a g a sz g ap a 

.



1904. márczius 26. KOLOZSVARI HIRLAP. 3. 

ugyanazon okokból a villamvilágitá
snak a régi 

szinházba leendő bevezetését indokoltn
ak nem 

találja és erről leiratban értesiti a város kö- 

zönsgégét. 

- Honkurráló pereczesek verekedés
e. 

Szép kis verekedést rögtönzött tegnap dél- 

után 2 pereczet áruló fiu a Széchenyi-téren. 

Keresztesi Lajos pereczes,álland
óan a Széchenyi- 

téren árulgatta a pereczeit, de a nepokban 

észrevette, hogy erős konkurrense támadt 

Győrfi János, figyelmeztette egyszer-kétszet, 

hogy árulgassa pereczeit máshol és 
ne legyen 

örökösen a nyomában, de hiába. Győrfi J. a 

figyelmeztetésére ugy látszik semmit sem adott,
 

ami szörnyen felbosszantotta Keresztesi
t és teg- 

nap délután hátulról ugy meglökte kollegá
ját, 

hogy pereczei mind szétrepültek, ebből aztán 

csinos kis verekedés támadt, melynek a kö- 

zelben posztoló éles szemü rendőrőrszem ve- 

tett végett, mindkettőt bekisérte a főkapitán
y- 

ságra, a hol aztán érdemük szerint büntetik 

majd meg a veszedelmes konkurrenseket. 

KHéselő kórházi szolga. Árkosi Fe- 

rencz kórházi szolga az éjjel a Hunyadi-tér 

egyik udvarába be akart hatolni. De a közel 

levő rendőőrszem ebben meg akadályozta, a 

mi Árkosit szörnyen felháboritotta és zseb- 

késével a rendőr arczába szurt, a mi után fu- 

tásnak eredt, de Weisz Miklós zenész elfogta, 

kit szintén megszurkált ugy, hogy a menték- 

nek kellett sebeit bekötözni. 

— Bllopott órák. Árpád utcza 42. sz. 

alól tegnap délelőtt egy eddig ismeretlen tet- 

tes 2 ezüst órát az istálóból ellopott, az órák 

a házhoz tartozó két kocsis tulajdonát ké- 

pezték. 

- Razzia. A rendőrség tegnap razziát 

tartott, melynek eredményében 3 hely és fog- 

lalkozás nélküli idegen illetőségü csavargó 

állittatott elő. - Eltolonczolásig dolgozóházba 

tették őket. 
- Lakás kladók és lakás keresők 

figyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" naponta 

37000 példányban felenik meg s igy a legal- 

Zalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 

detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 

közzé 40 fillér. 

e Gazdák, ha nagy terméshoz akar- 

mnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 

Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 

Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 

kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 33, min- 

denkinek izgyeu megküldi. A kitünően tiszti- 

tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 

és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (6) 

Szives tudomásull 
Husvéti ünnepek előtt vált- 

son mindenki gabella jegyet, 
mert az ünnepek alatt csak azoknak fognak 

baromfit levágni, kik gabella jeggyel birnak. 

SZINHÁZ. 
* Sárga csikó. Ezt a régi jó népszinmü- 

vet adták az este közepes ház előtt. Az elő- 
adás a lehető legrosszabb volt, s ha Szent- 
györgyi Pista bátyánk istenadta nagy müvé- 
szetével elénk nnm állitott pusztabiróját nem 
láttuk volna a szinpadon, bizony-bizony ki nem 
fogyunk az ásitásból. Ő volt a lelke az elő- 
adásnak. A csárdai jelenése után tizenhétszer 
hivták a lámpák elé. És ennek a nagy mü- 
vésznek itt kell hagyjon 33 év után bennün- 
ket. Valóban szégyelhetjük magnnkat ! Szent- 
györgyin kivül különben még csak Dezséri, 
assai, Tompa és Laczkó érdemelnek elisme- 

Tést, hogy katasztrófa nélkül ért véget az 
előadás. Lónyainak a milyen képtelen ,„hamis" 
volt az Erzsije, olyan „hamis" volt az éneke 

Mi megbocsátunk neki. De Szeged!? . .. 
Szeged!? 

Heti müsor: 
Szombat: A suhancz. 
Vasárnap d. u.: Józsi. 

s este: Bob herezeg. 

TÁVIRATOK. 
Bombamerénylet egy egyetem 

ellen. 

Budapest, márcz. 25. A londoni Stan- 
dardnak jelentik Odesszából, hogy az ottani 
egyetem ellen bombamerényletet követtek el. 
Két bomba felrobbant s elpusztitotta az egye- 
tem egy részét. Kilencz bombát találtak, me- 
lyek a rossz gyujtózsinor miatt nem robban- 
tak fel. A merénylettel két diákot gyanusita- 
nak, a kiket már le is tartóztattak. - Azt 
hiszik, hogy a bombamerénylet bosszu műve. 
Odesszából ugyanis az utóbbi időben kitolon- 
czoltak egy egész sereg forradalmi szellemü 

diákot. 

Riasztó hirek a király állapotáról. 

Budapost, márcz. 25. Riasztó hirek he- 
rültek forgalomba, hogy a király sulyosan meg- 
betegedett. Illetékes helyről siettek mégcáfolni 
ezeket a kósza hireket, a melyek teljesen alap- 
talanok. 

Nagy szerencsétlenség. 

Budapest, márcz. 25. A Flóra-Gebünde 
lebontása közben bedőlt egy tetőzet és elbo- 

ritott 10 embert, kik közül több sulyosan sé- 
rült meg. 

Orosz–japán háboru. 

Budapeost, márez. 24. Egy átutazófélben 

levő orosz diplomata azt beszéli, hogy az 

első jelentékenyebb ütközetet a keletázsiai 

harcztéren már a legközelebbi napokban, a 

Liao folyó torkolatánál várják. Kuropatkin el- 

utazása előtt azt mondta a czárnak : - Nem 
fogok visszatérni mindaddig, mig a japánok 

elbizakodottságát meg nem törtem és Koreát 

Oroszországba be nem kebeleztem. Anglia be- 

avatkozásától nem kell tartani, China maga- 

tartását azonban Péterváron egyre nagyobb 

bizalmatlansággal kisérik. A Schsischea Ztg. 

egy pétervári levele állitólag hivatalos for- 

rásból azt az eddig ismeretlen tényt közli, 

hogy a Bojan nevü orosz pánczélos e hó 16-án 

levegőbe röpült és kettő másik teljesen hasz- 
navehetetlenné vált. 

K
 

Kiadja : 

A SZERKESZTÖSÉG. 

Értesitós! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo- 

mására hozni, hogy a róm. katb. egyházköz- 
séggel folytatott peremet megnyervén, a biró- 
ság által jogaimba visszahelyeztettem s fény- 
képészeti mütermemet előbbi helyén 

resselényi Milklós- 

utoza G-ik szárm alatt 

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve 
ujólag megnyitottam. 

Mütermemben készülnek a legkisebb 
alaktól a legnagyobb nagyságig, ugy fényes 
mint mati kivitelü platin képek, aduarell és 
olaj festmények, nagyitások. 

Elvállalom házon kivüli csoport táj- és 
épületek felvételét. - Pontos és lelkiismere- 
tes kiszolgálásról előre is biztositva, maradok 

teljes tisztelettel 

CSIZHEGYI SÁNDOR fényképész 
Wesselényi Miklós-u. 3. sz. 

Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy a 

DRÉCHHER-feéle 

sörcsarnokot 
átvettem (Szentegyház-utcza 4. 
sz) s azt a mai kornak megfe- 
lelően átalakitva a n. é. közön- 

ség rendelkezésére bocsájtom, 
folyó hó 30-án űnnepélyes meg- 
nyitással. 

Miért is szives pártfogását 

Schell Márton, 
vendéglős. 

F Senki se mulassza el 

a Teszler Károly divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza xr. sz. a. 

megtekinteni az ujonnan megérkezett: 
285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 
1.80 kr. 

73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, 
19, 23 kr. 

45 vég Tiszta Gyapiu Lüszterek 120 cm. széles, 
divatos szinekben 68 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia De-Lainok 29, 35, 
40, 49 kr. 

Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19, 23, 
29, 35 kt. 

Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 23, 27 kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 

21, 23 kr. 
Finom Csipkefüggönyök 13, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 
Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

4.–, 4.50, 5 frt. 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
memék Főta ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 115, 

.830 kr. 
Ötrétü gallér 13 kr. Kézelő 20 kr. 
Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 

rintig beszerezhetők. 

URHKI 
Mindenféle használt butort és urásá- 

goktól levetett férfi ruhákat, valamint régi- 

ségeket a legmagasabb arban megvásáro- 
lok. Tisztelettel : 

Rubin Samu, 
G Széchenyi-tér 11. sz. e 

Apro hirdetések. 

Egy csinosan butorozott szoba 1 eset- 
leg két urnak április 1-től kiadó - a Her- 
czegovinai uton, egészséges nyári lakás – 
értekezhetni a kiadóban d. u. 3-6-ig. 

Többféle kávéházi berendezés u. m.: 
Luszterek, márvány asztalok, tükrök, ezüst 
theás kannák stb. jutányos áron eladók. Meg- 
tekinthetők a ,Grand" kávéház udvarán. 

Egy utozai butorozott szoba április 
1 ére, egy esetleg két fiatalember részére 
azonnal kiadó. Fellegvári-ut 26. sz. I. em. 

Uraságoktól levetett ruhákat 
a legjobb árban fzetve - mueg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 

Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.) 
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ammolcsó bevásárlási forrás! m- 

1 

Husvéti vásaár! 
Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek tudomására hozni, 

hogy az összes áruimat a legjutányosabb árakra leszállitottam és kérem 

próbavásárlás által meggyőződést szerezni. 

Ajánlok legjobb minőségü fézfifehérmemüt, kalapot, nyakkendőt, 

kestyüt, szövöttárut, esőernyőt és sétabotot stb. nagy választékban leg- 

jutányosabb árak mellett. 

Továbbá utazó czikkeket, u. m. koffer, necessairek stb. plaidek, 

kocsitakarók, vadásskabátok, felöltők s ezekhez hasonló czikkeket 

gyári áron. 
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Jelen hirdetésemet szives figyelmébe ajánlva, 

kiváló tisztelettel 

H SÁNDOR ÁGOSTON ES TÁRSA 

eddolcsó bevásárlási forrás - 

Ruha és Bluz selymek... . . 70 , 

Lujzin selyem minden szinben..np 1.10 kr. 

UJ NŐI. ÉS URI-DIVAT ÜZLET! 

A Fogel Antal féle női divat-üzletet átvettem s azt teljesen kiárusitottam 

s mogst a tavaszi szezonra a mai kor igényeinek megfelelően 

női- és fárfi-divat czikkekkel ujonnan rendeztem be. 

Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett eszközöltem, hogy a raktáron 

levő összes ujonnan megérkezett árukat a következő mu- legolcsóbb árak 

Ponzse, 68 , 
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Női gyapju ruha szövetek 120–140 cm. széles.. mtr. 40 kr.tól feljebb. 

Franczia gyapju delinek . z 40 z 
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mellett árusithatom : 

m 

Dusche , .. 95 , 

Selyem muszlin, 120 em. széles. . ,, 85 

Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles 

Valódi Franczia kretonok 
Szintartó Franczia szatenek. . 
Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett patisztok 

Derék bélések . , , 

Moáré Impresz) aljbélés 80 cm. széles . .. 47 

Foulard aljbéléássss. 11 

28 meteres Ruburgi vászon . 
Miderek . 50 kr.-tól feljebb. 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpasz- 

ták, szájvizek, fog, köröm, haj és ruha-kefék stb. stb Ugyszintén ajánlom a t. 

urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak 
mellett. 

Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsó- 

ságáról. Mély tisztelettel 

ZSITNY AMTAL női és ferfi-divat üzlete, Mátyás király-tér 30 (Status p.) 

b, 
, 20 kr -tól feljebb 

n 30 m m 

30 n n 

20 
n 
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5.00 frttól feljebb. 
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Telefon 77. sz. 
z általánosan ki- , s ú föraktá nyilt, forgalomba hoz 

Az általábosan k ,NdyVáfali Söl. akemusi es Malata eort. Fövektát 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F--utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, 

Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 

Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 

Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Hénai Mór, Mendelovits 

Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Tischer Sáli, Tzrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 

Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrógép rerék. pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emalllirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémbeu állitok elő. 

mggs Kópos árjegyzéket adok bárkinek. 

Van szerencsém a nagyérdemü ren- 
delőimet tisztelettel értesiteni, hogy a leg- 
ujabb hazai, angol és valódi skót szöve- 
teim megérkeztek s készséggel állok t. 

megrendelőim b. szolgálatára. 
Kiváló tisztelettel 

Izsák Mór 
férfiszabó terme, 

Mátyás király-tér 19., emelet. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Oramonlon és gramonlhon-lemezek kaphatók, 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Olcsó törlesztő kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 ké 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 
S Kolozsvárt, Rózsa-utoza 1 sz. 

Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 500,-a ; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500]., 

a külvárosokban 200%,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

As igasgatóság. 

UJ UJT 
A nagyérdemü közönség b. figyelmébe 

ajánlom Kolozsvárott Mátyás hkirály-utcza 2. 
szám alatt nyitott 

ílállat és madár üzletomot, 
hol a legnagyobb vátasztékban kaphatók valódi 
hareczi kanári. papagáj, kül- és belföldi madarak, 
majmok, kutyák, aranyhal, különféle madáréte- 
lek, tojás kenyér kanáriaknak költés idejére, 
kanári por rekedtség ellen hal-étel, különböző 
madár fészkek, sikféreg, hangyatojás és minden 
a mi e szakmába vág. - Elfogadok rendelése- 
ket faj baromfi torásra, továbbá kutyákat ido- 
mitásra. - A nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel : 

Tock Janos. 
élőállat- és madárkereskedő Mátyás király-u. 2. 

27. sz. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

e OFOK 
Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 
70 cu. 135 cdl. 

Fehér borok zárt palaczkban 
a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi kölönlegesség .. 1.20 -.70 

Asszu édess .. 1.600 -.90 

Asszu finom. .1.00 90 

Sauvignon- Semillon ..10 -.70 

Muskotály . .. 11.00 —.70 

Risling erdélyi különlegesség , . –.90 -.50 

Som ..-.90 -.50 
Literenként 

Vörös borok zárt palaozkban /árt palaczkokb. 
koronákban 

a egy liter — 

Egri bikavéárkrkrkk,. 2.60 
Egri piros. — .84 
Elsőrendü piros.. —.84 
Carbenet. 1.— 
Sehiller... —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye . . 1.10 
asztali I. osztályu . —-.84 
,I - —-72 
III. , —.60 

Ménesi pecsenye.. —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 

fizetve - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 

pénz fizetés mellett értendők. - vegek 15 napra. 
kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
nazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, tel fonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 

dász Dániel Mátyás király- tér 2b. sz. — Irimiás 

Tivadar Arany János-tér 2. sz. - Nyisztor Gergely 

Hunyadi-tér ő. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. – 
Baktay Ida Benigni palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. szz - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


